
Antragsdatum 
18.09.2023 

Antrag 

Antrag: 

Der Ortsbürgermeister Tucheim wird durch den Ortschaftsrat Tucheim legitimiert, beigefüg-
ten Antrag an den Stadtratsvorsitzenden des Stadtrates der Stadt Genthin zu stellen. 

Begründung: 

Gem. § 85 Abs. 4 Satz 2 Kommunalverfassungsgesetz Sachsen-Anhalt hat der Ortsbürger-
meister das Recht, auf Beschluss des Ortschaftsrates in der Sitzung des Stadtrates in allen 
Angelegenheiten, die die Ortschaft betreffen, Anträge zu stellen. Aufgrund dessen wird hier-
mit die Legitimation durch den Ortschaftsrat eingeholt. 

(Christian Köpke)  
Ortsbürgermeister Tucheim 

Anlage 
Antrag „Separate Projekte für Kita und Hort“ 

Antragsteller 
Ortschaftsrat Tucheim, Christian Köpke  

Adressat 

Ortschaftsrat Ortsbürgermeister Tucheim, Christian Köpke 

Kurztitel 
Legitimation Antrag „Separate Projekte für Kita und Hort“ 



Antragsdatum 
18.09.2023 

Antrag 
 

 
 
Antrag: 
 
Ich beantrage, dass das bisherige Vorhaben, den Kindergarten und den Hort in ei-
nem Gebäude einzurichten, nicht weiterverfolgt werden soll. Stattdessen soll der 
Neubau des Kindergartens mit einer Kapazität von 80 Plätzen und die Herrich-
tung/Neubau eines Hortes mit einer Kapazität von 70 Hortkindern in zwei separaten 
Projekten vollzogen werden. 
 
Begründung: 
 
Die ersten Schritte für den Neubau der Kita Tucheim begannen bereits im Jahr 2019. 
Seither hat sich leider nur wenig getan. In diesem Jahr sollte bereits die Neueröff-
nung gefeiert werden, bislang gibt es jedoch noch nicht einmal eine Planung. Die 
fehlende Kapazität und die baulichen Mängel sind der Stadt Genthin bereits seit Jah-
ren bekannt, leider ohne Veränderung. Es muss jetzt gehandelt werden und keine 
weitere Zeit für Vergleiche und Möglichkeiten verschwendet werden. 
 
 
 
 
(Christian Köpke)  
Ortsbürgermeister Tucheim 
 
 
 

Antragsteller 
Ortsbürgermeister Tucheim, Christian Köpke  

Adressat 
 
Stadtratsvorsitzender, Gerd Mangelsdorf;  
CC: Hauptverwaltungsbeamter, Matthias Günther 
 
Kurztitel 
Separate Projekte für Kita und Hort 
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